



ПРЕМЬЕР-МИНИСТР РОССИИ ДМИТРИЙ МЕДВЕДЕВ В КРАСНОДАРСКОМ КРАЕ ПРОВЁЛ СОВЕЩАНИЕ ПО ВОПРОСАМ РАЗВИТИЯ ВИНОДЕЛИЯ В СТРАНЕ. В ЕГО РАБОТЕ ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ ЮРИЙ КОКОВ

27.05.2014 г. Председатель Правительства России **Дмитрий Медведев** в ходе посещения винодельческого предприятия «Абрау-Дюрсо» в Краснодарском крае провёл совещание по вопросу «О перспективах развития и нормативного правового регулирования виноградарства и виноделия в Российской Федерации». В его работе принял участие врио Главы КБР **Юрий Кокос**.

Около 99 процентов площадей виноградных насаждений России сконцентрированы в восьми регионах ЮФО и СКФО. Среди них Кабардино-Балкария.

В рамках госпрограммы по сельскому хозяйству на развитие виноградарства предусмотрено выделение в 2013-2020 годах 2,85 миллиарда рублей.

Пресс-служба врио Главы и Правительства КБР



КАМНЕПАД ВНОВЬ ОСТАВИЛ БЕЗ ГАЗА БУЛУНГУ И ЗЛТЮБЮ. РАБОТАЮТ АВАРИЙНО-СПАСАТЕЛЬНЫЕ СЛУЖБЫ

Подача «голубого топлива» в эти населённые пункты была восстановлена 26 мая после схода селевых потоков

27 мая в результате камнепада в Чегемском районе Кабардино-Балкарии повреждён межпоселковый газопровод высокого давления. Газовики сумели, как пояснили в пресс-службе ОАО «Газпром газораспределение Нальчик», предотвратить взрыв, оперативно отключив повреждённый участок от газоснабжения, однако без газа вновь остались сёла Булунгу, Эльтубю и пограничная застава ФСБ России.

Напомним, подача «голубого топлива» в эти населённые пункты была восстановлена 26.05.2014 г. после схода селевых потоков.

Работают аварийно-спасательные службы. Угроза повторного обвала камней, считают специалисты, остаётся.

По материалам РИА «Кабардино-Балкария»

НА УЛУЧШЕНИЕ ЖИЛИЩНЫХ УСЛОВИЙ СЕЛЬЧАН БУДЕТ НАПРАВЛЕНО ОКОЛО 40 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ

В этом году в рамках федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» на улучшение жилищных условий сельских жителей Кабардино-Балкарии планируется направить из федерального бюджета 39,7 млн. рублей. Соответствующее соглашение подписано между Минсельхозом России и Правительством КБР. Помимо федеральных, будут привлечены средства республиканского бюджета и внебюджетных источников.

Для расчёта размера социальной выплаты на строительство (приобретение) жилья гражданами, проживающими в сельской местности, республиканским Правительством утверждена средняя рыночная стоимость одного квадратного метра общей площади жилого помещения в сельской местности, которая составила 18 тыс. рублей. В ближайшее время улучшит жилищные условия смогут 69 семей, в том числе 26 молодых и семей молодых специалистов.

Светлана САМЧЕНКО, пресс-служба Министерства сельского хозяйства КБР

ПАРЛАМЕНТ

Ануар ЧЕЧЕНОВ:

Сохранение и развитие национального историко-культурного наследия народов СКФО является важным и актуальным

Во Владикавказе состоялось выездное заседание Комитета Совета Федерации Федерального Собрания РФ по науке, образованию, культуре и информационной политике «Сохранение, популяризация историко-культурного и этнического наследия и его использование для развития регионов Северо-Кавказского федерального округа: проблемы и перспективы».

В работе заседания приняли участие заместитель Председателя Совета Федерации **Ильяс Умаханов**, Глава Республики Северная Осетия-Алания **Таймурза Мамсуров**, представители Министерства культуры РФ, законодательных и исполнительных органов власти регионов СКФО, представители профессионального и экспертного сообщества.

Кабардино-Балкарию представляли Председатель Парламента КБР **Ануар Чеченов** и председатель парламентского комитета по культуре **Анатолий Разаев**. Обсуждались вопросы законодательного обеспечения сохранения историко-культурного наследия, определения наиболее эффективных путей его популяризации и использования в социально-экономическом развитии Северного Кавказа.

Ануар Чеченов, выступая на заседании, подчеркнул: «Сохранение и развитие национального историко-культурного наследия народов Северо-Кавказского федерального округа является важным и актуальным. Это наследие, созданное народами Северного Кавказа за многие века, является не только его достоянием, но и неотъемлемой частью достижений всего Российского государства и мировой культуры в целом. Без историко-культурного и этнического наследия немислимы современная жизнь России и перспективы её развития, оно создаёт мировую имидж нашей страны».

По его мнению, культурное наследие любого народа является критерием его национального самосознания, а отношение народа к собственному культурному наследию оказывается самым чувствительным барометром его духовного здоровья и благополучия.

«Сегодня приходится с сожалением констатировать тот факт, что усилия, предпринимаемые в данном направлении органами власти всех уровней, представляются явно недостаточными», – подчеркнул спикер Парламента КБР.

По его словам, за последние десятилетия нанесён огромный урон археологии при проведении строительных и иных работ. В настоящее время не урегулирован вопрос регистрации права государственной собственности на памятники истории и культуры совместно с земельными участками в границах охранных зон. В результате этого земельные участки с расположенными на них памятниками археологии передаются органам местного самоуправления в аренду или собственность частным лицам.

(Окончание на 2-й с.)

СЕГОДНЯ ДЕНЬ ПОГРАНИЧНИКА

ДЕВЯНОСТО ЛЕТ НА СТРАЖЕ РУБЕЖЕЙ

История Пограничного управления ФСБ России по КБР ведёт начало с 1 июня 1924 года, когда на основе 27-го Пришибского пограничного батальона, охранявшего 256-километровый участок советско-иранской границы на территории Азербайджанской ССР, был сформирован 43-й Белясварский пограничный отряд, впоследствии переименованный в Геок-Талинский пограничный отряд ОПГ.

За свою историю пограничный отряд не раз был отмечен за отличные показатели в оперативной служебной деятельности. Так, за успешное выполнение служебных задач по охране государственной границы Указом Президента Верховного Совета СССР от 14 февраля 1951 года пограничный отряд был награждён орденом Красного Знамени и соответственно удостоен почётного звания Краснознаменный.

(Окончание на 2-й с.)



БЛОГ-ТУР



НЕИЗВЕДАННЫЕ И ПРЕКРАСНЫЕ

Блогеры побывали в этом районе впервые. Два необыкновенных озера зелёно-голубого цвета, окружённые альпийскими лугами и горными массивами Экилцоко, претендующими на звание национального парка Кабардино-Балкарии, поражают своей красотой. Глубина озёр – около 300 метров. В них водится рыба четырёх видов. Помимо трёхкилометрового пешего похода вокруг озёр, для блогеров были организованы демонстрация обрядов, игра на национальных инструментах, танцевальные игрища, а также езда на лошадах.

По словам одного из организаторов – председателя студенческого совета КБГУ Азамата Люева, поездка способствует достижению нескольких целей. Главная цель – привлечение большего числа туристов в неизведанные, недостаточно знакомые, но прекрасные уголки Кабардино-Балкарии. Озёра Шадхурей – одно из таких мест.

Блог-тур – это первый этап реализации нового для республики эколого-туристического проекта «Зелёная территория», целью которого является формирование группы молодых людей, небезразличных к родной природе и объединённых одним желанием – сохранять и приумножать красоту своего региона.

Госкомитет КБР по печати и массовым коммуникациям

В Зольском районе, ещё неизведанном туристами до конца, прошёл конный этно-блог-тур на карстовые озёра Шадхурей, где в 1971 году снималось несколько эпизодов легендарного советского фильма «Земля Санникова». Организовал поездку студенческий совет КБГУ при поддержке главы администрации села Каменномостское **Альберта Балагова** и в сопровождении члена Русского географического общества, руководителя детского общественной экологической организации «Додо клуб» **Муадеды Мальсурганова**.



При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
НА ЧЕТВЕРГ, 29 МАЯ
Днём: +22...+26
Ночью: +16...+18
Переменная облачность

Курс обмена валют на 28 мая 2014 г.
ПОКУПКА ПРОДАЖА
USD/RUB 33.90 34.55
EUR/RUB 46.20 47.15
РоссельхозБанк
ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3348

СКФО

Бизнес: проблемы и перспективы

Бизнес-омбудсмен КБР Пшикан Таов принял участие в совещании по развитию малого и среднего бизнеса в Северо-Кавказском федеральном округе...

Уполномоченные по правам предпринимателей в различных регионах округа выступили с короткими сообщениями о своей деятельности по защите прав и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности...

В числе системных проблем в данной сфере он назвал нарушение сроков и требований регламентов при предоставлении государственных и муниципальных услуг...

7 ДНЕЙ РЕГИОНА 07

Год культуры в Кубе

В с. Куба Баксанского района открыли цикл мероприятий, приуроченных к году культуры.

Праздник прошёл в сельском доме культуры, в фойе которого была развернута выставка работ воспитанников различных художественных секций...

Поздравить жителей района с праздником пришли министр культуры КБР Мухамид Кумахов, глава администрации Баксанского района Хасан Симажов...

ОБРАЗОВАНИЕ



Неделя добра Ислама Хибиева

В начальной школе №9 ученик пятого класса придумал социальный проект «Неделя добра» и увлёк его реализацией все среднее звено...

Каждый класс получил Книгу Добра – дневник, ежедневно выкладывав фотографии со своей личной сайт http://www.islam-hibiev.com...

В день проведения итогов прошла торжественная линейка, всем классам вручили благодарности за участие в проекте и грамоты...

ЗАКОН

Упрощён порядок регистрации бизнеса

В рамках реализации «Дорожной карты» по оптимизации процедур регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей...

«Дорожная карта» по оптимизации процедур регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей реализуется в стране с 2013 года...

С 1 мая отменена обязанность организаций и субъектов предпринимательства уведомлять государственные внебюджетные фонды об открытии банковского счёта...

С 5 мая отменена и предварительная оплата уставного капитала и установлена обязанность по его оплате в срок, не превышающий четырёх месяцев...

АНОНСЫ

В Республиканской детской клинической больнице Минздрава КБР проведёт приём профессор научного центра сердечно-сосудистой хирургии им. Бакулева профессор Константин Шаталов...

ОТКРЫТЫЙ УРОК

АГЕНТЫ ДОМАШНЕЙ БЕЗОПАСНОСТИ



Советник директора по связям с общественностью филиала компании «Газпром межрегионгаз Пятигорск» в Кабардино-Балкарии Наталья Амшуква рассказала школьникам о том, когда и как в недрах земли образовался природный газ...

Все гимназисты удостоены почётного звания «Агент домашней безопасности», получили дипломы, памятки и фирменные подарки...

СОВЕТЫ АДВОКАТА

НА ПЕНСИЮ – ДОСРОЧНО

ВОПРОС: У меня 28 лет медицинского стажа в должности фельдшера станции скорой помощи. Более половины стажа отработала в сельской местности. Имею ли я право на досрочную трудовую пенсию по старости в связи с осуществлением лечебной деятельности?

Согласно подпункту 11 пункта 1 статьи 28 Федерального закона от 17 декабря 2001 г. №173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» досрочная (льготная) пенсия по старости медицинским работникам может назначаться досрочно лицам, осуществляющим лечебную и иную деятельность по охране здоровья населения...

Список должностей медицинских работников (работок здравоохранения) и учреждений, работа в которых засчитывается в стаж работы, дающей право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости медицинским работникам, осуществляющим лечебную и иную деятельность по охране здоровья населения в государственных и муниципальных учреждениях здравоохранения...

Для детей с большим сердцем

Бригада врачей из Научного центра сердечно-сосудистой хирургии им. Бакулева во главе с профессором Константином Шаталовым в течение трёх дней, с 29 по 31 мая, проведёт на базе Республиканской детской клинической больницы консультации детей, у которых впервые выявлен диагноз врождённого порока сердца.

Кроме того, запланирован контрольный осмотр прооперированных ранее детей. В настоящее время идёт составление списков маленьких пациентов, нуждающихся в помощи кардиохирургов.

Консультация онколога к Дню без табака

Злокачественные опухоли лёгких занимают первое место в России и в мире по заболеваемости и летальным исходам от рака (смертность – около 85 процентов). Выявляется заболевание у большинства больных слишком поздно, а запущенные случаи с трудом поддаются лечению.

31 МАЯ – ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ БЕЗ ТАБАКА. К ЭТОЙ ДАТЕ ОНКОЛОГИЧЕСКИЙ ДИСПАНСЕР МИНЗДРАВА КБР ПРИУРОЧИЛ ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ С ОБСЛЕДОВАНИЕМ ВСЕХ ОБРАТИВШИХСЯ НА ВЫЯВЛЕНИЕ РИСКА ЗАБОЛЕВАНИЯ ЛЁГКИХ.

необходимо начать на 10 лет раньше, то есть в 55 лет. Профилактическое обследование рекомендуется проводить раз в год даже при хорошем самочувствии. Любое заболевание легче намного проще в начальных стадиях, чем тогда, когда оно уже даст о себе знать.

По статистике, курящие люди страдают раком лёгких значительно чаще, чем те, кто не курит: в табачном дыме содержатся большое количество канцерогенов. Развитию злокачественных опухолей лёгких могут способствовать также хронические воспалительные процессы: хронический бронхит, хроническая пневмония, туберкулёз и другие заболевания.

Время проведения консультации приёмов во Всемирный день без табака: 31 мая с 8 до 18 часов.

КОНКУРС

БЕЗОПАСНЫЙ МАРШРУТ 3D

Завершился конкурс макетов перекрестков «Мой безопасный маршрут в детский сад», организатором которого выступила Госавтоинспекция республики. В нём приняли участие более 50 детских садов.



С. Соловьев

Малыши, родители и педагоги в течение месяца делали трехмерные макеты... По словам сотрудников Госавтоинспекции, они позволяют моделировать дорожные ситуации...

Ирина ШКЕЖЕВА

НОВЫЕ КНИГИ

ДЖИГИТЫ. АБРЕКИ

Том «Джигиты. Абреки» пополнил серию «Кавказ», выпускаемую нальчскими издателями Марией и Виктором Котляровыми.

В издание вошли две монографии (Ю. Карпова «Джигит и волк...», «Абреки на Кавказе» - 2005)... В этих работах, изданных впервые десять и более лет назад...

ПРОИСШЕСТВИЯ

Сбил и скрылся

19 мая примерно в 14 часов 5 минут на перекрестке улиц Кожеева - Пачева в Нальчике произошло ДТП с участием ВА3-211440 (Х456ВТ07) и ВА3-2112 (С337ВСО7).

23 мая в 12 часов 5 минут 74-летний водитель «Мерседеса» на 407-м километре федеральной дороги «Кавказ» при повороте не предоставил преимуществу ВА3-2107030...

В 15 часов 30 минут неустановленный водитель предположительно ВА3-2107 вишневого цвета на ул. Ногмова в Нальчике сбил 20-летнюю девушку на «зебре»...

24 мая в 17 часов 10 минут 27-летний водитель на ул. Пачева в Нальчике при повороте споткнулся с мотоциклом «Сузуки»...

В 21 час 30-летний водитель ВА3-2114 на перекрестке Баканского шоссе и ул. Октябрьской в Чегеме сбил пешехода, переходившего дорогу по «зебре»...

26 мая в 15 часов 35 минут 38-летний водитель «Тойота Камри» на ул. Идарова в Нальчике сбил пешехода, переходившего дорогу вне «зебры»...

Ирина КОТЛЯЖЕВА

КУДО

В Минеральных Водах прошёл открытый Кубок Ставропольского края по кудо, посвящённый 69-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

ПОБЕДНЫЙ КУБОК



Соревнования собрали около 250 спортсменов разных возрастных групп: детей, юношей и взрослых. Кабардино-Балкарию представляли воспитанники Мурата Думаншиева...

на третьем месте - Рустам Караев и Мурат Шогенов. Первую ступень пьедестала занял Алим Батаев. Федерация кудо России в КБР выражает благодарность ректору института Бизнеса...

СПРАВКА «КБП»

Кудо - современное полноконтактное боевое единоборство, созданное в 1981 году на основе карате кёкусинкай, дзюдо и тайского бокса.

ПОЛИЦИЯ

СОВЕТ НЕ ВО ВРЕД

Наибольшее количество грабежей и разбойных нападений совершается в общественных местах и на улицах, на втором месте - с проникновением в дома.



Преступления совершаются под угрозой причинения вреда здоровью. Потерпевшими, как правило, являются дети и другие категории граждан, не способные оказать действенное сопротивление. Преступники забирают деньги, ювелирные изделия, вещи и мобильные телефоны.

Объявления: 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru

ПЕТНЯЯ ШКОЛА английского языка. Запись начинается сегодня! Занятия проводит учитель с 30-летним опытом преподавания в США.

ТРЕБУЕТСЯ ОБУЧЕНИЕ СОГЛАСНО 44-ФЗ? ВНИМАНИЕ: КУРСЫ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ! Учебно-методический центр при КБГУ осуществляет набор слушателей на обучение по программе «УПРАВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННЫМИ И МУНИЦИПАЛЬНЫМИ ЗАКАЗКАМИ»...

29 мая 2014 г. в 18 час. в Большом зале ГКЗ состоится концерт симфонического оркестра КБ госфилармонии. В программе: произведения В. Калиникова Дирижёр - нар. арт. РФ Б. Темирканов.

Клиника здорового позвоночника и суставов «НОВОМЕД» предлагает широкий спектр медицинской помощи взрослым и детям! Консультации врачей по всем направлениям: ортопедия, неврология, педиатрия, эндокринология, ревматология, кардиология, гастроэнтерология, нефрология, мануальная и рефлексотерапия, сосудистая хирургия, физиотерапия, ботулинотерапия и другие.

ОАО «Строительное управление №7» сообщает о проведении годового собрания акционеров, которое состоится 26 июня 2014 г. в 15 часов в здании управления ОАО «СУ-7», г. Нарткала, ул. Жамборова, 7.

ВНИМАНИЕ: КУРСЫ «1С:УПРАВЛЕНИЕ ТОРГОВЛЕЙ 8.3!» Учебно-методический центр при КБГУ осуществляет набор слушателей на обучение по программе «1С:УПРАВЛЕНИЕ ТОРГОВЛЕЙ 8.3».

В оздоровительном комплексе «Олимпийский» работает кабинет восточной медицины Vita Victoria. Высокоэффективные методы, проверенные тысячелетиями, научно доказанные, применяемые во всех цивилизованных странах: игло-рефлексотерапия и др. помогут вам избавиться от многих заболеваний: ГРЫЖИ ПОЗВОНОЧНОГО ДИСКА, ГОЛОВНЫХ БОЛЕЙ, ВАРИКОЗА, ТРОМБОФИЛИТА, СТЕНОКАРДИИ, АСТМЫ, БЕСПЛОДИЯ И ДР.

ОАО «Каббалкавтотехобслуживание» сообщает, что 30.06.2014 г. в 15 часов по адресу: г. Нальчик, ул. Мальбахова, 129, административное здание, состоится годовое общее собрание акционеров со следующей повесткой дня: 1. Утверждение годового отчёта общества за 2013 год.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ Редакционная коллегия Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), А. Вербеков, И. Богачёва, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЮТ: Н. Н. Конарева - дежурный редактор; А. А. Вербеков - редактор по выпуску; Н. Н. Панарина, И. Погорелова - корректоры. Тираж - 7664 экз. Заказ - №1017. Индекс - 51530. Цена - 3 руб. Время подписания номера по графику - 18.00. Подписки - 22.00. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер - Н 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbpravda.ru e-mail: kbpravda@mail.ru